

接錢800億 十月無股災

港股月升2296點 創板半新股喪插

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 資金再湧入本港，金管局昨日傍晚向市場注資116.25億元壓抑港匯強勢。此為9月份以來第24次注資，合共注入達1,468.65億元，單計10月以來注入795.93億元，銀行體系本周四總結餘增至4,175.37億。受惠資金充裕，港股市本月至今大反彈2,296點，今次極大機會將破除「十月股災月」魔咒。

內地養老金確定明年入市，料可為A股帶來約2萬億元人民幣資金，刺激A股午後跌轉升，滬指漲0.1%再創逾兩個月新高。A股回升亦帶動曾跌約230點的港股，尾市跌幅大為收窄，恒指重上23,000點，最終倒升26點報23,142點，成交700億元。創業板半新股再成焦點，本月9日上市的德萊建築(8122)昨日狂跌67%至0.55元，由其上市高位見7元計，至昨日暴瀉逾92%，沽手者非死即傷。

聚焦美議息「五中全會」決議

金管局不停入市，9月以來合共向市場注入達1,468.65億元，本港資金環境充裕，有利股市氣氛。雖然10月份尚餘三個交易日，但由於大市本月至今已升近2,300點，只要未來幾日股市能保持平穩，港股有望再破「10月股災」的魔咒。至於後市，就要觀望美國的議息結果及內地「五中全會」的決議。

港股之前連跌5個月，市場早已預期本月大市將反彈，令港股再擺脫10月股災的魔咒，但11月份的市況，則要視乎美國議息結果，以及內地「五中全會」的決議。第一上海首席策略師葉尚志表示，港股走勢正呈拉鋸狀態，波幅正在收窄。他指出，從低位計算，大市已反彈了近3,000點，惟成交顯著縮減，反映大市上升動力不足，要突破23,500點有難度，故他預計，即使聯儲局不加息，對大市的刺激作用也不大。

業務回穩大行唱好 思捷颶23%

國指昨日跌32點，收報10,714點。內需股成大市焦點，百麗(1880)業績勝預期，獲麥格理維持「跑贏大市」評級，全日升逾6%，成表現最佳藍籌。旺旺(0151)全日升2%，蒙牛(2319)升1.1%，安踏(2020)宣佈正式進軍足球市場，股價漲8.7%。但論升幅顯著，當首推思捷(0330)，該股首個財季營業額回穩，並獲瑞銀維持「買入」評級，該股狂飆22.6%，報



■ 港股昨曾跌230點，收市倒升26點，成交700億元。
中新社

金管局9月來24度注資共1,468.65億元

日期	注資金額(港元)
9月1日	第一次注資62億 第二次注資93億
9月2日	124.78億
9月4日	51.92億
9月7日	31億
9月14日	65.88億
9月15日	42.63億
9月21日	23.25億
9月22日	42.63億
9月25日	15.5億
9月30日	120.13億
10月1日	38.75億
10月2日	46.5億
10月9日	44.95億
10月13日	69.75億
10月14日	62億
10月15日	73.63億
10月16日	46.5億
10月17日	89.9億
10月20日	46.5億
10月22日	83.7億
10月24日	46.5億
10月26日	31億
10月27日	116.25億

製表：陳楚倩

創業板部分半新股表現

股份	配售價(元)	上市以來最高價(元)	昨收(元)	變幅(現價對比最高價)
德萊建築(8122)	0.325	7.00	0.55	-92.14%
應力(8141)	0.30	6.65	0.57	-91.43%
泰邦(8327)	0.30	1.46	0.43	-70.55%
亞勢備份(8290)	0.20	4.70	3.90	-17.02%
麥迪森酒業(8057)	0.75	9.18	8.88	-3.27%

製表：陳楚倩

8.24元，是8個月新高。

傳再有貴賓廳結業 濟賭股挫

傳澳門再有貴賓廳結業，濠賭股捱沽，新濠(0200)跌1.3%，銀娛(0027)及澳博(880)跌1.1%，永利(1128)跌2.2%，美高梅(2282)跌1.6%。

創業板半新股繼續坐「過山車」，周一狂跌7成的德萊建築，昨日再瀉67%至0.55元，以高位7元計，並獲瑞銀維持「買入」評級，該股狂飆22.6%，報

已經蒸發了92%市值，但仍比該股的配售價0.325元高出69%。3D數碼(8078)周一彈升36%後，昨日即時暴瀉35%，散戶料能深深體會「財來財去一場空」。至於華泰瑞銀(8006)又挫16%，該股由9月中的上市新高1.05元計，至今已下跌了92%。

世衛指加工肉製品為一級致癌物，影響與煙酒同級，萬洲(0288)、雨潤(1068)等肉食股受壓，前者跌3.6%，後者跌1.1%，克莉絲汀(1210)亦跌3.6%。

金發局11建議推ETF發展



■ 史美倫稱，香港必須提升ETF平台的競爭力，促使本港重奪區內ETF市場的領導地位。

資料圖片



■ 謝清海認為，香港須建立公開透明、規則清晰明確的平台，以便利發行人推出ETF。
周紹基 攝

預託證券計劃、研發新基準指數及避免雙重徵稅等。

冀ETF成交額增至佔大市20%

金發局拓新業務小組成員、惠理基金(0806)主席謝清海昨指出，為便利發行人在香港推出ETF，香港須建立公開透明、規則清晰明確的平台。香港的ETF認可程序如能簡化，將可吸引從業員和投資者參與其中，從而壯大這類基金的整體市場規模。

他表示，現時本港約有130隻ETF，但僅佔整個市場成交的約8%，遠低於美國的25%，而且該8%的成交，更絕大部份集中於5隻ETF之中。他說，要持續發展ETF市場，首要增加流動性，繼而發展更多不同的ETF產品。他希望，在3至5年後，本港ETF市場的成交，能增至佔大市成交額15%至20%。

吸引更多人幣計價ETF來上市

此外，香港是全球最大的離岸人民幣業務樞紐，他認為這優勢很明顯，可吸引更多以人民幣計價的ETF來港上市。截至6月底，本港的人民幣存款總額達9,929億人民幣，香港不但擁有內地以外最大的人民幣資金池，也是最具規模的離岸人民幣融資中心。他相信，本港已穩佔了先機，故應該善用優勢，鞏固領先地位，加強中國與香港的跨境合作，亦為兩地的ETF行業帶來商機。

通過跨境上市擴闊ETF產品

報告提出的建議多達11項，包括推廣強積金採用ETF、把ETF納入基金互認安排與「滙通通」計劃。另外，還建議改變ETF的分銷方式、培育本地專才、通過跨境上市擴闊ETF的產品種類、考慮使用ETF

上海因為積極引入更多新產品，現已取代香港在亞洲區的領導地位，故香港必須採取適當措施，着力提升ETF平台的競爭力。報告建議多管齊下，促使本港重奪區內ETF市場的領導地位。

何猷龍：新濠影匯主攻內地中產

香港文匯報訊 (記者 吳婉玲、吳靖) 金發局昨日發表報告，建議推動交易所買賣基金(ETF)的發展。報告指出，香港的ETF在過去15年，發展一日千里，現時共有超過100隻ETF在港上市，交投額多年來在亞洲高踞榜首，但近年東京及上海的交投已超過香港，香港退居第三，加上首爾及台灣急起直追，報告提出11項措施，呼籲本港改變監管規則、實施鼓勵政策和開發創新產品，希望促進ETF市場的發展。

金發局主席史美倫昨表示，香港於1999年成為日

本以外，亞洲首個將ETF上市的市場，然而，東京和

上海因為積極引入更多新產品，現已取代香港在亞洲區的領導地位，故香港必須採取適當措施，着力提升ETF平台的競爭力。報告建議多管齊下，促使本港重奪區內ETF市場的領導地位。

通過跨境上市擴闊ETF產品

報告提出的建議多達11項，包括推廣強積金採用ETF、把ETF納入基金互認安排與「滙通通」計劃。另外，還建議改變ETF的分銷方式、培育本地專才、通過跨境上市擴闊ETF的產品種類、考慮使用ETF

上海因為積極引入更多新產品，現已取代香港在亞洲區的領導地位，故香港必須採取適當措施，着力提升ETF平台的競爭力。報告建議多管齊下，促使本港重奪區內ETF市場的領導地位。

澳門基建項目有利賭業發展

對於博彩業前景，何猷龍認為，隨着澳門多項基建項目建成，例如港珠澳大橋及路氹碼頭的落成，相信可支持行業發展，估計未來可接待逾3,100萬名遊客。

新濠影匯今次還請到荷里活巨星羅拔·狄尼路(Robert De Niro)、里安納度·狄卡比奧(Leonardo DiCaprio)、奧斯卡金像獎導演馬田·史高西斯

(Martin Scorsese)以及荷里活著名監製畢維納(Brett Ratner)現身澳門，出席新濠影匯開幕電影《角鬥風雲》的新聞發佈會。該片由羅拔·狄尼路、里安納度·狄卡比奧及畢彼特(Brad Pitt)三位巨星出演，講述了三個巨星為爭奪同一個電影角色而相互角力的故事。

「新興市場之父」麥樸思：

內地熱門股估值已高



■ 麥樸思稱，內地最熱門的股票估值水平已高高在上，投資者需謹慎。

資料圖片

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 雖然內地經濟持續放緩，但「新經濟」題材的股票反而受到市場追捧。有「新興市場之父」之稱的鄧普頓新興市場團隊執行主席麥樸思近日表示，內地推動技術、消費和服務行業發展將帶來更加持續的經濟增長，但他不太確定這是否對股票有所助益，因為最熱門的股票估值水平已高高在上，投資者需要對此謹慎。

創業板股更超貴 小心泡沫

彭博引述麥樸思表示，內地正戒掉對以信貸促進投資的依賴，問題是許多股票估值已經反映了成功轉型，創業板指數的估值水平是基準上證綜指的三倍多，令人想起2000年時美國的互聯網繁榮。當時，關於互聯網將提振生產率，顛覆媒體、零售等行業的市場預測都證明是正確的。然而在納斯達克綜合指數近高點時投入的投資者在網絡泡沫破裂後，不得不等了15年才挽回損失。

麥樸思認為，目前面臨的形勢與2000年有一點相似的情況是，「部分人士對特定類型的公司、特定類型的授權過於興奮，我們需要謹慎」，雖然這一轉型已經在進行中，並且將成功實現。但並不意味着所有公司都將成功。

德銀：新經濟股票續受熱捧

不少外資行也有類似看法。匯豐晉信表示，人民銀行降息重振了對收益率較高資產的需求，新經濟股票很可能擴大漲幅。匯豐晉信駐上海的基金經理陳平表示，一旦風險偏好提升，創業板估值可能反彈至相當高的水平，並且估值很可能維持高位。德銀近日也發表報告指出，內地和香港的投資者都大量投資於新經濟股票。截至6月的最新數據顯示，德銀追蹤的中國內地基金持有的創業板超過基準權重16個百分點。

麥嘉華：內地經濟料實增4%

另外，有「末日博士」之稱的麥嘉華對彭博表示，中國實際的經濟增長只有大約4%，而非官方所指的6.9%。他提醒投資者注意信貸泡沫，以及在華投資大量撤離，並打賭目前中國本土資金撤出中國的數量達到破紀錄水平。